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Chapitres : Dérivabilité + ...

Exercice 1 QCM

1/
2/ (d’aprées un devoir ) Soit f une fonction dérivable sur [-2,2] dont le TV
de f’ est le suivant

a) f admet un maximum en O
b) f est strictement décroissante sur [-2, 2].
b) f est strictement croissante sur [-2, 2].
3/ Soit f la fonction définie sur [1,4] par f(x) = Yx -1 (/X —2) alors la
courbe de f admet
a) Aucune tangente horizontale.
b) Au moins une tangente horizontale.
c) une demi tangente horizontale au point d’abscisse 1.

Exercice 2

1/ Soitf : x » /X; VX € ]0,40[

a) Mq Vx € ]0,+o[ on a pour toutt € [x; x+17]; 2Ji+_1 <fl(t) < 2;

b) Déduire, a I'aide des inégalités d’accroissements finis, que
vx € 10,400[; —1— < J/x+1 - /X < =1L

21 T — 2)X

i _ _1 1 1 1

2/Pour tout entier naturel non nul n par up = o T om Y oR T
i) Montrer que Vn € IN* ,u, > yn+1 -1 ii) Trouver alors lim up.

N>+

Exercice 3| D’apres un devoir
Soit f la fonction définie sur IR par f(x) = 1+ % On désigne par Cs
xc+1

sa courbe représentative de dans un RON.
1/a- Dresser le tableau de variation de f.
b- Etudier la position relative de Cs par rapport a la tangente T a la courbe
a Ct au point A(0, 2).
2/a- Montrer que I'équation f(x) = 3x admet dans [-1, + o[ une solution
unique «a et que a €]0, 1.
b- Construire T et C;.

3/ Soit la suite (uy,) la suite réelle définie par : ug = % et Un1 = %f(un).

a- Montrer que Vn € IN; O < u, < 1.
b- Démontrer que Vx € [0,1] on a [f'(xX)| < 2,
en déduire que Vn € IN; |up1 — | < %|un —af

c- Démontrer que (u,) est convergente et déterminer sa limite.
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Exercice 4| d’aprés un devoir

Soit la fonction f définie sur [O; %} par f(x) = x° - %x+ %
1/a- Dresser le tableau de variation de f.
1

b- Montrer que I'équation f(x) = x admet une seule solution o dans }O; 3 [

c- Prouver que Vx e [O; %} f(x) —a] < %|x— af

2/ Soit la suite (un) définie sur IN par : ug = % et Upa =Tf(up);VnelN

a- Montrer que vn € IN; O < up < % etun + «a
n
b- Prouver que Vn € IN; |un—a| < (%) |uo — a| (on pourra

profiter de la question 1/c-)
c- Montrer donc que (u,) converge Vers a.

n-1
3/ Montrer que Lim [Z ukJ = oo,
k0

N—>+00

Exercice 7 D’aprés un devoir

2 _ i — 00 —
Soit f la fonction définie par f(x) = -1 sixe] —eop —1f
—x3+3x+3 Si X € [—1;+o0[
1/ Déterminer I'ensemble de définition de f.
2/ Etudier la dérivabilité de f a gauche en -1 et interpréter graphiquement le résultat
3/a- Montrer que f est dérivable sur IR{-1} et déterminer f'
b- Dresser le tableau de variation de f.
c- Montrer que | (0; 3) est un point d'inflexion de Cr.
d- Ecrire 'équation de la tangente T a Cs en | et étudier sa position
par rapport a Cs sur ] — 1,+o0].
4/ On pose pour x > 0, h(x) = f(%)
a- Déterminer lim h(x).
x-0*
b- Montrer que h est dérivable sur IR} et déterminer h'.

Exercice 6
Soit la fonction f définie sur [0, + o[ par f(X) = VX% + 2X — X
1/a- Vérifier que pour tout x > 0; f(x) = 2
1+ % +1

b- Déterminer alors lim f(x). Interpréter graphiquement le résultat.

X490

2/ Etudier la dérivabilité de f a droite en 0. Interpréter graphiquement le résultat.
3/a- Vérifier que Vx > 0; f'(x) > 0
b- Dresser le tableau de variation de f.
c- Tracer I'allure de Cs la courbe de f.
4/ Soit g :[0; L[~ IR, x — g(X) = f[ﬁ]
a- Justifier la dérivabilité de g sur [0; Z[.
b- Déterminer Iiwi a(x). c- Dresser le tableau de variation de g.
L
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